
Szarvas és Vidéke2008. január 24. 7
labbra tudsz visszatekinteni, annál messzebbre látsz előre.

Az anyag olykor sajátos módon visszahat a vele foglalkozóra. 
Több munkámban feldolgoztam pl. a szarvasi születésű Réthy Lász-
ló, a tudós akadémikus, etnográfus, numizmatikus és költő mun-
kásságát, elemeztem költészetét. Még fi atalon tőle tanultam meg, 
hogy az emberi élet egyik legfontosabb értelme, hogy érezzük jól 
magunkat a bőrünkben, és úgy juthatunk el ehhez a kívánatos álla-
pothoz, ha a környezetünkben élőkkel egyensúlyban vagyunk. 

Többször készített interjút velem a helyi tv. Gyakran kérnek fel 
ünnepi beszédek tartására. 2005-ben két tanulmányomat közölte 

önálló füzetekben a Főiskola által kiadott agrártörténeti sorozat. 
Tudományos tanácskozásokra hívnak. Egy Réthy-cikkemre vo-
natkozó utalás található két lexikonban is. Nemrég ért az a meg-
tiszteltetés, hogy Szarvas Város Barátainak Köre e tevékenysé-
gem elismeréseként is a „Szarvasért” emlékplakett ezüst fokoza-
tát adományozta részemre ünnepélyes keretek között.

Nyugállományban
Tavaly szűnt meg a munkaviszonyom, így már tapasztalatból 

mondhatom, hogy nem rossz a nyugdíjas élet. Ami legjobban hi-
ányzik, hogy a kollégáimmal, barátaimmal jóval kevesebbet ta-
lálkozom. Társadalmi tevékenységem semmit sem csökkent, sok 
helyre hívnak (pl. tagja lettem az újra alakult Tessedik Öreggaz-
dász Egyesület elnökségének). Nyugdíjasként sem a naplementét 
nézem.  Kertjeim vannak, ápolom a gyümölcsfáimat. Sok kény-
szerű személyi változás ellenére heti gyakorisággal – közel ötven 
éve – ultizunk. Napi vendég vagyok a fürdőben, kissé késve tavaly 
kezdődött a sport pályafutásom, szenior úszóversenyeken veszek 
részt. Írom a cikkeimet, végre van időm levéltári kutatásokra is, 

gyakran megfordulok az Orszá-
gos Széchényi Könyvtárban, de 
több idő jut a saját, több ezer kö-
tetes könyvtáramra is, vagy pl. a 
zenehallgatásra.

Nyugodt szívvel tekintek 
vissza az eltelt évtizedekre, 
nem bántam meg semmit. Sze-
rencsés embernek tartom ma-
gam. Nem tagadom, jól esnek 
a kedvező vélemények, az elis-
merések; nagyon köszönöm ezt 
a megtisztelő interjút is. Biza-
kodva, derűsen tekintek a jö-
vőbe. Nem szeretnék újból fi a-
tal lenni, s az életet okosabban 
előröl kezdeni. Amit kérek, vá-
rok az élettől, az legfeljebb a 
tűrhető egészség. Rég tudom, 
hogy az életet nem években, 
hanem örömben mérik, annyit 
ér az életünk, amennyi örömet 
szereztünk – másnak. 

Tatai László

A Szarvas c. képeskönyv alkotóinak jubileumi vacsorája a Ha-
lászban (Bakula János fényképész, dr. Molitorisz Pál, Takács 
Miklós elnök-vezérigazgató, Szuhaj György gimn. tanár és dr. 

Kutas Ferenc ny. gimn. igazgató)

Ex librise, Kékesi László munkája

Különös, alighanem inkább csak a bennfentesek számára 
érthető közlendővel nyitotta meg Nagy Zopán fotóművész, 
költő Varju Krisztián festménykiállítását január 18-án, pén-
teken délután a Tessedik Sámuel Múzeumban.

Szürkével színesen

A festményektől többnyire 
színeket váró közönség szá-
mára meglepő képek azonban 
könnyen magukhoz engedik a 
szemlélőt, mikor az alkotó be-
mutatkozik:

Munkáimban túlnyomórészt 
„belső” tereket festek meg, 
ugyanakkor a létező helyszí-
nek, személyek is felismerhető-
ek. A külső, valós és belső, sze-
mélyes világ keveredik képei-
men. Szubjektív vagyok anél-
kül, hogy érvényre juttatnám 
saját énemet.” A festményeken 
csak olykor-olykor bukkan fel 
egy szín. Erre a következő a 
magyarázat: „Nem szándéko-
zom mindent konkrétan meg-
festeni, ezért játszom a szürke 

árnyalatokkal, sok mindent a 
néző képzeletére bízok. Alkotá-
saimnak értelme nem a materi-
ális valóság, hanem sajátos el-
gondolásom a valóságról, ami 
megelőlegezi az ecset használa-
tát. Viszont alkotásaim emberi-
leg érthetők, impresszionizmu-
som emberi impresszionizmus 
Elsősorban a dolgok szellemé-
ből akarok közölni valamit, ami 
hangulatokkal és érzésekkel 
teli. Fény és árnyék, derültség 
és eső, hideg és hőség, hajnali 
szürkület, nappal és éjszaka, vi-
dámság és szomorúság elemei 
egyaránt vannak képeimen.”

 A kiállítás február végéig 
tekinthető meg hétfő kivételé-
vel 10-16 óráig.

Meghívó
Az Aranykor Nyugdíjas Egyesület 2008. február 7-én 15 órakor 

rendezi meg beszámoló taggyűlését a Gyermekélelmezési Kht. 
Rákóczi u. 3. szám alatti éttermében. Határozatképtelenség ese-
tén a taggyűlést 30 perc múlva újra összehívjuk az eredeti napi-
rendekkel.

Napirendi pontok:
1. 2007. év értékelése – beszámolók
2. 2008. év feladatai – programok
3. 2008. év költségvetésének elfogadása
4. Tisztségviselők megválasztása 2008-2012 évekre
A taggyűlésre tisztelettel várjuk tagjainkat.

A vezetőség

Nyugdíjasok közgyűlése
A Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhasznú Szervezet február 6-án 

délután 15 órakor vezetőségválasztó közgyűlést tart a Vas- Fém-
ipari Rt. ebédlőjében.

Lázár Lajos elnök


